



新闻热线 3585000



天气预报 7日,晴转阴有小雨,东南风转东北风2~3级,-2~8℃ 8日,晴间多云,西北风3~4级转北风2~3级,-1~8℃ 9日,晴间多云,东南风转南风2~3级,-1~13℃

淄博市消保委发布妇女节消费警示 涉预售定金、预付卡办理等 打折低价 ≠ 实惠 谨防“美丽陷阱”

淄博3月6日讯 “三八”国际妇女节即将来临,近日,淄博市消保委针对预售定金、商家促销、预付卡办理等容易出现消费陷阱的环节进行了消费警示,提醒广大女性消费者,一定要结合自身需求科学理性消费,避免因打折、情绪、广告等影响而进行的“非必要”的感性消费。

选择商家需慎重 促销模式精对比

节日期间往往是消费纠纷的高发期。因为彼时商家会推出打折、送赠品、满减等各种优惠活动吸引消费者,所以,消费者一定要保持清醒的头脑,不要轻易被低折扣迷惑,特别是某些商家活动前先抬高商品原价然

后再优惠,造成降价幅度较大的假象,要认真辨别,防止价格猫腻。

线上消费时,商家往往会设置花样繁多的预售模式,消费者在交纳“预售定金”前一定要详细了解营销活动细则,避免交付不可退还的定金,并注意留存营销活动页面和商家承诺页面截图等资料。选择线下购买的消费者,购买时要详细询问相关退换货约定,保持理性,切忌盲目购买。

选购商品需细致 查验无误再使用

女性消费中,化妆品、女士内衣、箱包皮具,都是商家促销的重头戏。

消费者在购买此类商品时,建议选择有经营资质且信誉良好的商店,不要盲信商家宣传或导购介绍,要了解清楚所购商品的详细信息,注意查看标识,内容包括生产商的名称和地址、产品名称、产品型号或规格、产品成分、维护方法、执行的产品标准、安全类别等,产品附带的材质样块应与主体材质完全一致。尽量不要选购无使用说明或使用说明信息不全的产品。

对于化妆品,如使用后皮肤出现疑似化妆品引起的不良反应时,应立即停止使用并及时前往医院就诊,并向有关部门投诉。另外,商品验收环节也十分重要,建议消费者收货时要先查看商品信息是否与订单一致,外观无破损后再签收。同时,提醒消费者如发现商家赠品有质量

问题,也可依法向商家要求修理、更换,如造成损失的,可依法向商家要求赔偿损失。

购买黄金饰品等贵金属时,切忌轻信促销人员的口头承诺,对品牌、规格、产品类型、含金量、总重量等核心信息做到心里有数。黄金以旧换新前一定要了解清楚回收价格、折旧费、损耗、新首饰加工费等细节,对更换首饰的加工费优惠减免、是否换大不换小、差价计算方式等内容以合同或补充协议的方式形成书面证据,以免落入旧金饰回收、金饰销售环节的价格陷阱。

预付卡办理需三思 低价陷阱要提防

“三八”国际妇女节期间,美

容美发、健身、医美等服务行业通常会针对女性消费者推出预付式优惠活动。

预付卡消费常伴有退卡难、商家卷款跑路以及办卡之后商家服务标准下降等问题,特别是优惠力度越大,风险越大。面对商家促销活动,消费者一定要做到谨慎理性,切勿盲从盲信。办卡前要充分了解商家的经营状况和市场信誉,要选择证照齐全、市场信誉度高、经营状况好的商家,务必签订书面合同。另外,尽量选择金额小、期限短的预付卡,不要一次充入过多金额,以免商家停业走人、携款潜逃导致损失。办卡后一定要索要票据,妥善保管发票和消费凭证,便于维权。

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘文思 通讯员 王伟

化妆品专项检查护“她”美丽

张店区消保委:选购化妆品认准专用标志

淄博3月6日讯 随着“三八”国际妇女节和“3·15”消费者权益日将近,化妆品消费进入高峰期。3月6日,淄博市张店区市场监管局开展了化妆品专项检查。张店区消保委提醒,消费过程中,一定要理性谨慎仔细查看,对于特定人群的化妆品要认准专用标志。

此次检查以辖区内大型超市、美容院、美发店等为重点,旨在进一步规范化妆品市场经营秩序,切实保障化妆品质量和行业健康。执法人员介绍,此次检查重点针对三个方面:化妆品进货渠道是否规范,是否留存化妆品供应商的资质和有关票据;化妆品标签、说明

书是否符合要求,进口化妆品是否有中文标签;是否存在销售使用过期化妆品的违法行为,是否建立并执行了进货查验记录制度等。

检查中,执法人员告诉记者,按照规定,2023年5月1日后生产或者进口的儿童化妆品要全部标注“小金盾”标志。“但‘小

金盾’不是产品质量认证标志,而是儿童化妆品区别于成人化妆品等其他易混淆产品的区别性标志。家长在选购时应当留意这些信息。”该执法人员说。

张店区消保委提醒,化妆品多为直接接触皮肤,如果选购不当,很容易对身体产生伤害,因此在消费过程中,一定要理性谨

慎仔细查看。消费者购买儿童化妆品时,要认准标注有“小金盾”标识的产品。同时,通过正规渠道购买,并留好购物凭证,一旦发生消费纠纷请及时拨打12345投诉举报。

大众日报淄博融媒体中心 记者 刘文思 通讯员 沈象钦

促进安全生产 责任重于泰山

抓好安全生产 促进经济发展

讲文明树新风 公益广告

大众日报 淄博融媒体中心 鼓舞大众 团结大众 服务大众

安全 生产 人人有责